

Aki csak egyszer hallotta Szántó Tamást előadni, az sosem tudja elfelejti azt, amit tőle hallott. Sokan vagyunk, akik úgy álltunk föl az előadása után, hogy örökre megváltozott a gondolkodásunk a gyermekünkről, a feladatunkról, a felelősségünkről. Nemrégiben az egyik előadása után munkatársaimmal némán utaztunk a szállás helyünkre. Nem először és nem is másodszor hallottuk Őt. Mondanivalója minden alkalommal olyan mélyen érint mindannyiunkat, amit nem felejtünk el. Sokan vagyunk, akiket Ő indított el azon az úton, amin ma is járunk, amilyen másokért is dolgozunk.

Amikor az Autisták Országos Szövetségéhez megérkezett a felkérés a jelölésre, akkor az AOSZ munkatársainak szinte azonnal Tamás jutott eszébe a felhívásról. Rendszeresen járunk Békéscsabára, ahol minden alkalommal tanulunk, és mindig többek vagyunk, miután onnan távozzunk. Nem csak szakmai, erkölcsi töltődést kapunk tőle, hanem gitározós, közös éneklős esti programokat, jó hangulatú nevetéseket is.

Tudását, tapasztalatát annyira önzetlenül osztja meg, hogy szerénységét szinte észre sem vesszük. Segítsége mindig pontos és konkrét kimutatásokban, szakszerűen összeállított, leírt anyagokban érkezik. Az Autisták Országos Szövetségének közösségét és munkáját is utánozhatatlan pontossággal, utánajárással, felelősséggel támogatja. A vele való közös munka biztonságot jelent, felelősséget és tiszteletet tanít az feladat, az ügy, a gyermekeink jövője iránt. Tamás nem ismeretlen sem a helyi, sem az országos ügyekért felelős döntéshozók körében sem. Ezért esett rá a választásunk a jelöléskor.

Az emberi hálát sokféleképp lehet kifejezni. Nem lehet 5 percben mindenkit idevarázsolni, akik most szívesen mondanának valamit Tamásnak. Engedjék meg, hogy a közösségünk üzenetein keresztül mutassam be Tamás, bár a rengeteg üzenetből csak kiragadott részletek férnek ide. De ígérem, hogy Tamás mindet meg fogja majd kapni.

„Az autizmusról keveset hallottunk, amikor 1998-ban Székelyudvarhelyen megalapítottuk a Pro Autist alapítványt. Aztán Szántó Tamás ránk talált. Nemcsak ránk, hanem az erdélyi magyar autista személyekkel foglalkozó szervezetekre. Így hallottunk egymásról, itthon. Általa több alkalommal Magyarországon anyanyelvünkön hallhattunk előadásokat az autizmusról. Egyik konferenciának a címe az volt „Mentés másként”. Tamás „mentett másként” otthon és itthon. 2008-ban az első Autizmus napot Székelyudvarhelyen a csapatával megszervezte, magasra tette a léceket, megmutatta, hogyan lehet az autizmus mellé állítani a fél várost. Bár, ahogy ismerem nem szeret reflektorfényben lenni, örülök, hogy e díj által

mégis reflektorfénybe került munkássága. Odaadását, önzetlen segítségnyújtását köszönjük.”

– nagyon jó, hogy lett egy lehetőségem, hogy ezt elmondjam Neked Tamás – Péter Edit.

„Tamás egy lelkiismeretes, folyton gondolkodó ember. Aki nem egyszerűen kitalál valamit, hanem folyamatosan megalkot. Az alkotásai során igyekszik autizmussal élő társainknak a legjobbat létrehozni. Bámulatos, ahogy e folyamat során a lehető legtöbb aspektusból tud szemlélni egy feladatot, helyzetet. Nem megtanult szakmai tudást, hanem az élet tapasztalataiból fakadó gyakorlati ismereteket ad át nekünk, munkatársainak.” – az AUT-PONT Alapítvány munkatársainak nevében Gyebrovszkiné Molnár Szilvia

„Tamásék mindig is nyitottak voltak, hogy hozzájuk hasonló helyzetben levő civil szervezetek, szülőknek megmutassák, átadják tapasztalataikat, szakmai tudásukat, ami hatalmas kincs azoknak, akik még csak álmodoznak, reménykednek, hogy valamikor náluk is hasonló ellátás sikerülhet. Mert ez az út nem könnyű. De látva, hogy Tamás sokszor ember feletti akarattal, erővel és kitartással mi mindent tudott elérni, hogy jelentős mértékben, a családok mindennapjait érintve tudjon segíteni, erőt ad nekünk is.” -Vízdár-Lóczi Gizella, Esőmanók Egyesület

„Vannak emberek, akiknek a neve már életük során fogalommá válik. Mert valami olyat tettek le az asztalra, ami nélkülük nem jöhetett volna létre. Ami maradandó, ami a közösséget szolgálja. Szántó Tamás neve évtizedek óta fogalom az autizmus által érintettek közösségében: itthon, és határon túl is. A békéscsabai AUT-PONT Autista Gyermekekért és Fiatalokért Alapítvány létrehozásával 24 éve olyasmire vállalkozott, amivel akkoriban több hozzá hasonló, autista gyermeket nevelő szülőtársa megpróbálkozott szerte az országban: annak megkísérlésével, hogy az autisták számára is megnyíljanak mindazok a lehetőségek, amelyek nem autista embertársaiknak magától értetődően hozzáférhetőek. A számos, ekkoriban alakult civil szervezet közül azonban nagyon kevés jutott el odáig, hogy az autisták és az őket nevelő családok életkörülményeinek jobbításában érdemi – és főleg: hosszú távú – eredményeket érjen el. Ahol ez meg tudott valósulni, szinte kivétel nélkül azonos „recept” alapján történt: kellett valaki, aki korábbi életét félretéve, talán gyerekkora óta dédelgetett személyes ambícióit feladva és tanult szakmáját sutba dobva az új célnak szentelje jövőjét.” – Szabó Klári, Autista Gyermekekért Egyesület, Kecskemét

„Nagyon jól lehet Veled együttműködni, mindig felkészült vagy! Mindig jó helyen, jó időben vagy, ott vagy, ahol "történnék a dolgok! Példaértékű és szinte egyedülálló intézményt

alakítottál ki Magyarországon!” – Vésztői Sérült Gyermekekért Egyesület vezetői és munkatársai.

Az, hogy ma én állhatok itt és én mondhatok köszönetet mindannyiunk nevében Tamásnak a legalább 3 évtizednyi munkásságáért, az nekem jelent igazi megtiszteltetést! Tamás, szinte minden előadásodon elhangzik az a mondat autista társainkról, hogy NEM Ő TEHET RÓLA! Hát erről most Te tehetsz! Szeretettel gratulálok mindazok nevében, akinek valaha segítséget, támogatást nyújtott, és minden autizmusban érintett személy és családja nevében, akiknek munkájától, példamutatásától az élete méltóbb, tartalmasabb, jobb lett.

Szántó Tamás az elmúlt közel 25 évben a lelkesedésével és a méltó élet reményét adó szülő gondolkodásával mára a hazai autizmus szakma és szülőközösség, és a döntéshozók szemében is ismert, inspiráló, példamutató személy lett.

- 1999-ben harmadmagával megalapítja az AUT-PONT Alapítványt, melynek máig az ügyvezetője.
- Az Alapítvány működteti az AUT-KÖZ-PONT fogyatékosok nappali intézményét 2003 óta, valamint a TÁM-PONT támogató szolgálatot 2008 óta. Ezek a szolgáltatások kezdetek óta példaként, gyakorlati helyként és érdekvédelmi bemutató helyként is szolgálnak az autizmus specifikus szolgáltatások kialakításához, bizonyítják, hogy az autista emberek szakszerű támogatásával méltó élet biztosítható számukra.
- Szülőtalálkozókat, konferenciákat, szakmai fórumokat szervez, együttműködik az autizmussal foglalkozó szakértőkkel.
- Közel 300 család veszi igénybe a segítő szolgáltatásokat.
- Kiemelkedő a 2007-ben megrendezett „Kommunikáció és autizmus: azonos nyelvet beszélünk?” konferencia, melynek hatására megjelent hazánkban Olga Boghdasina: Valódi színek c. könyve, mely az autizmus területén újdonságnak számító érzékelési zavarokról ír. Tamás élete és munkája példaértékű, inspiráló az autista társaink elfogadásáért dolgozó emberek számára. Készségesen segít mindenkinek, hogy az Ő általa létrehozott jó gyakorlat újabb jó gyakorlatokat hozzon létre.